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A FONCTION ALIMENTATION D’UNE TETE

/30 pts

Transistor idéal ( Vcgsat=0; Vpgsat=0.7V)

+ 5V

24V BZX55C12
. Jil 17 NF . 2N2222
VE vi| [JR7 e
1K VS
1. Sur le schéma repérer les 3 électrodes du transistor . /2 pts

2.Représenter sur le schéma les d.d.p Ve et Ve /2 pts
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3.Ecrire la relation entre les 3 courants d'un transistor /2 pts

4. Définir le coefficient d'amplification en courant et donner la relation entre ce coefficient
et les courants du transistor ; préciser I'unité de toutes les grandeurs /3 pts

3. Le transistor fonctionne en commutation , placer sur la caractéristique de sortie du
transistor ,la droite de charge et les 2 points de fonctionnement (Pl et P2 )./2 pts
Ic
A

» Ve

6.Compléter le tableau ci-dessous . /2 pts

Point Pl P2
Etat du transistor
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7. Etude du transistor bloqué. /2 pts

Calculer . la valeur de Vs et I’intensité du courant dans R176.

8. Etude du transistor bloqué. /2 pts

Donner la valeur de Vs et IE . Justifier votre réponse

9. Etude du transistor passant. /2 pts

Donner la valeur de Vs et Is . Justifier votre réponse

10. Donner la relation qui lie V1, VBE et VS  / Ipt
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11. Compléter les chronogrammes suivants en indiquant pour chaque grandeur le potentiel
par rapport a la masse. /8 pts

Préciser les valeurs maximum pour chacun des chronogrammes.

Ve
24V
>
t
vs {
>
t
VBE I
>
t
Vi I
| >
t
VCE
I t
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12 . En vous aidant du document technique , donner le courant maximum admissible pour la
diode régulatrice de tension utilisée et la tension de zener . / 2 pts

13. En négligeant le courant de base du transistor , calculer le courant dans la diode
régulatrice de tension en ne considérant que R;;; et Vzet R;75 /2 pts
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B. ETUDE FPS5 : CODAGE
Elaboration d’une tension de référence /8 pts

Rappel : L’ amplificateur est supposé parfait : feit=0 V=V

—_—t + I>oo

VE + —

g

+/CC

R118

™

R118

I

Vref

9»
4Ty 2N
£

g |-
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1. Exprimer la tension VE+ en fonction des éléments du montage . / 2 pts

VE+ =

Application numérique : VCC =12V /2 pts

R118 = 100 K Ohms
R119 = 100 K Ohms
R117 =47 K Ohms
R116 = 47 K Ohms

2. Que représente cette structure ? / 2 pts

3. Déduire deVE" la valeur de Vref /2 pts
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C . Association Résistance — condensateur 11 pts

La tension u est sinusoidale et s’écrit sous la forme : u(t) =U sin o t

10

pul B o}

A i(t)

A A
D

u(t)

L’étude porte sur la représentation de Fresnel d’un circuit paralléle.

1. A partir de ['axe origine des phases et des temps ,portant la tension référence u(t)
Représenter les vecteurs i g (1) , ic(t) . 5 pts

0N/ » origine des phases

2. Tracer le vecteur somme i(t) . 2 pts

3. Sur la représentation ci-dessus , indiquer le vecteur représentant le module du courant i(t)
et le déphasage entre i(t) et u (1). / 4 pts
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| D.ETUDE DE LA FONCTION DETECTION ( CAP COUP) (31 points)
(Voir plan 12)

Présence du ticket : occulté
Absence de ticket : non occulté

1. Dessiner a |l ' aide de la nouvelle symbolisation la structure a amplificateur linéaire en
faisant apparaitre les points CI( collecteur du transistor ) , E1 (émetteur du transistor) |
E'l(entre R173 et R172) , S (sortiedel 'ALI) ./ 2 pts

2. Déterminer | ' état du transistor lorsque l’opto coupleur est occulté et non occulté en
complétant le tableau suivant : /2pts

Opto coupleur occulté non occulté
Etat du transistor

3. Indiquer le régime de fonctionnement de | ' amplificateur LM339 . / 2 pts

10
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4. Ftude de la structure lorsque le capteur est occulté

41 Donner la valeur de la tension aux entrées El et E'l . / 2 pts
le courant en E’1 est négligeable

42 Calculer la différence de potentiel , prise par rapport a la masse ,
a l 'entrée plus de I" ALI . / 2 pts

VE+ =

.43 En déduire le seuil de basculement V1. / 2 pts

Vi

5. Etude de la structure lorsque le capteur est non occulté

51. Donner la valeur de la tension aux entrées El et E'l . / 1 pt

11
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52. Calculer la différence de potentiel , prise par rapport a la masse , aux points E'l et
a l 'entrée plus de l' ALI . / 4 pts

VE'l =

VE+ =

53. En déduire le seuil de basculement V2. / 2 pts

V2 =

6 .Tracer le cyclogramme de cette fonction et indiquer la tension d "hysteresis . / 4 pts

A VE

12
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7. Compléter les chronogrammes suivant : / 8 pts
opto-coupleur VCE

; >
t
VE
t
VS
>
t

occulté non occulté

13



diodes de_régulation @

de tension (Zener)
900 mW serie BZX 55

Diodes de régulation en boitier "whiskerless" auxguelles la techno-
logie planar confére une résistance dynamique et un courant inverse
trés faibles.

Elles sont fournies dans la série E 24 ( environ # 5% de tolérance
sur la tension de fonctionnement)

Gamme de tension comprise entre 4,7 et 75 volts.

CARACTERISTIQUES PRINCIPALES

Tension de fonctionnement Vz nom 4,7 a 75 V

Puissance totale dissipée & 25°C(1) Ptot ma x 500 mW
3 50°C(2) ma x 400 mW

Puissance inverse créte dissipée

{non répétitive) PZSM ma X 30 W

Température de Jjonction TJ ma x 200 °cC

Résistance thermique jonction-ambiancel(2) Rth[j-a]= 0, 38°C/mW

BROCHAGE Dimensions en mm

Boitier JEDEC DO-35 (UTE F-80)

min 5,1

s [ s
JAC=3—

t

xﬂ—czza
Lzsa__,l,_azs zs:._,] us

La cathode est indiquée par une bande colorée

(1) Longueur maximale des connexicns = 8 mm

(2) En air calme, au maximum de longueur des connexions.

n° 99-2300 Folio 14/17
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VALEURS A NE PAS DEPASSER

{Limites absolues)

Courants
Courant direct moyen(mesuré sur une

période de 20 ms)

Courant direct répétitif créte

Puissance dissipée

Puissance totale dissipée (1)(2)

Puissance inverse non répétitive créte
t = 100 ps; Tj = 150°C

Températures
Température de stockage

Température de jonction

RESISTANCE THERMIQUE

Jonction-ambiance en air calme

CARACTERISTIQUES (7 -

Chute de tension directe maximale

= . = o
IF 10 mA; Tamb 25°C

Courant inverse maximal

(2)

c4av7z
C5v1
C5VvVe
CBv2
cevs
C7v5
cevz a

BZX 55 -

< < € € € <€ <

S T W D UV D T D
1 [
O unu w N

N < < € € € <

C75 5

’

VZnom

Tension de fonctionneme
de température

GRES» £7x 55 p.2/4

25°C sauf indication contraire)

IF(AV] ma x 250 mA
IFRM ma x 250 mA
Pt N ma X 500 mWw
° ma x 400 mW
PZSM ma x 30 W
T - 65 a + 200 °C
stg
TJ ma X 200 °c
- [+
Rth[j—al_ 0,38°C/mW
<
VF 0,9 Vv
T = 25°C T =150°C
3 ] J ..
IR < 500 nA 10 pA
IR < 100 nA 2 HA
IR < 100 nA 2 pA
IR < 100 nA 2 PA
IR < 100 nA 2 uA
IR < 100 nA 2 MA
IR < 100 nA 2 HA

t, résistance différentielle, coefficient

Tension Résistance Coefficient de
BZX 55 ... de fonctionnement différentielle température
VZ (v) r, (Q) Sz {mv/°C)
al,=5mA a I, =5mA al,=1mA al,=5mA
. Z z z z

min max max max typ

cav7y 4,4 5,0 60 600 - 1,2
C5V1 4,8 5,4 35 550 1,0
C5VB 5,2 6,0 25 450 1,6
Cev?2 5,8 E,6 10 200 2,5
ceve £,4 7,2 8 150 3,0
C7vs 7,0 7,9 7 50 3,8
cavz 7,7 8,7 7 50 4,5
C3v1 8,5 9,6 10 50 5.5
C10 9,4 10,86 15 70 6,5
C11 10,4 11,6 20 70 7.7
ci2 11,4 12,7 20 90 8,4
C13 12,4 14,1 26 110 9,8
C15 13,8 15,6 30 110 11,3
C16 15,3 17,1 40 170 12,8
c18 16,8 18,1 50 170 14,4




CARACTERISTIQUES (suite)

GREIS» B2%55 p. 3/

BZX 55 Tension Résistance Coefficient
différentielle de température
<]
VZ (V) r, () Sz (mv/°C)
a Iz = 5 mA a IZ = 5 mA a Iz = 1 mA a Iz = 5 mA
min max max max typ
Cz20 18,8 21,2 55 220 16,0
C22 20,8 23,3 55 220 18,7
C24 22,8 25,6 80 220 20,4
C27 25,1 28,8 80 220 22,9
C30 28,0 32,0 80 220 27,0
C33 31,0 35,0 80 220 29,7
C36 34,0 38,0 80 220 32,4
a Iz 2,5 mA a Iz = 2,5 mA 3 IZ=D,5 mA a IZ = 2,5 mA
min max max max typ
C38 37,0 41,0 80 500 35,1
C43 40,0 46,0 S0 600 38,7
Ca7 44,0 50,0 110 700 44,0
51 48,0 54,0 125 700 48,0
Cs6 52,0 60,0 135 1000 55,0
Ce2 58,0 66,0 150 1000 62,0
Ce8 64,0 72,0 180 1000 70,0
C75 70,0 79,0 220 1000 78,0
COURBES CARACTERISTIQUES
10 T 1t
it
Zin i
(°C/mwW) >ty | t, HH
- T b=?p
6:1
075
05 =
0,33 —= et
107! FE :
01 :
—— L4 - [
T 88;
10»2/ o 0,01
— £0,001
1073
10” 1 10? 10° 104 tp Ims)  10°
(1) Longueur maximale des connexions = 8 mm

(2)

En air calme,

au maximum de longueur des connexions.
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BZX 55 p.4/4

COURBES CARACTERISTIQUES (suvite)

Puissance inverse maximum non
répétitive en fonction de la durée
de | impulsion

Valeurs typiques
Tj: 25°C

100 }—
Pzsm

(W)

T t——

10°

'F
(mA)

9v1

75
/

Tj:25°C

IOa'

ﬁ_;
/

/
77/

7

y i

’I

3
BZX 55 av7 3

150°C

1
10 1 t (ms) 10

1 VEW) 15

GU>
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